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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Sayın Abdulkadir Uraloğlu tarafından
Anayasa’nın 98’inci ve TBMM İçtüzüğü’nün 96 ile 99’uncu maddeleri kapsamında yazılı olarak
yanıtlanmasını arz ederim. 04.08.2025

ıhrahim ARSLAN

Eskişehir Milletvekili

PTT A.Ş., geçmişte hem kamu kurumlarının zararlarını dengeleyen hem de Türkiye genelinde
yaygın kamu hizmeti sunan kâr eden bir kurum iken, 2017 yılında Türkiye Varlık Fonu
devredilmesinin ardından sürekli zarar eden, hizmet kapasitesi daralan ve çalışan memnuniyetinin
hızla düştüğü bir yapıya dönüştürülmüştür.

Son günlerde hem kurum çalışanları hem de basında yer alan haberlere göre, PTT A.Ş.
bünyesinde çok sayıda başmüdürlüğün kapatılacağı; bu kapsamda kurumsal yeniden yapılanma
adı altında 10 bine yakın personelin, rızaları ve gönüllülük dışında, alternatif kurumlar

sunulmadan Gelir İdaresi Başkanlığına aktarılacağı yönünde ciddi iddialar bulunmaktadır.

Eskişehir’de ise yarısı taşeron statüsünde olan yaklaşık 460 personelin; şehrin uzun yıllardır
fiilen bölgesel merkez işlevi gören PTT yapısının kaldırılmasıyl a, bu çalışanların da mağdur
edilmesi riski büyüktür.

PTT bünyesindeki hizmet noktalarının pek çok kırsal yerleşim için tek kamu erişim noktası
olduğu dikkate alındığında, bu yeniden yapılanma hem kamu hizmetine erişim hakkını
zayıflatacak hem de kurumun toplumsal işlevini tahrip edecektir.
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Ayrıca taşeronlaşmanın yaygınlaştırılması, liyakat yerine siyasi referans ve sendikal bağlılıkla
yapılan atamalar, kurumsal yapıyı zayıflatmakta ve çalışanlar arasında derin huzursuzluk

yaratmaktadır.

Bu bağlamda:

1. PTT A.Ş. bünyesinde yürütülen yeniden yapılanma sürecinin kapsamı nedir? Türkiye
genelinde kaç başmüdürlük kapatılacak ve kaç ilde yeni bölge müdürlüğü
kurulacaktır?

2. Eskişehir’deki mevcut başmüdürlük yapısı kapatılmakta mıdır? Gerekçesi nedir?

Eskişehir bundan sonra hangi il merkezine bağlanacaktır?

3. Eskişehir’de görev yapan yaklaşık 460 personelin yarısını oluşturan taşeron

çalışanların ve kadrolu personelin istihdam güvencesi nasıl korunacaktır? Bu

çalışanların başka illere rızaları dışında tayin edilmesi ya da farklı kamu kurumlarma

devredilmesi yönünde bir planlama yapılmakta mıdır?

4. Kurum genelinde yaklaşık 10 bin PTT çalışanının Gelir İdaresi Başkanlığı’na
devredileceği yönündeki iddialar doğru mudur? Bu devrin kapsamı, gerekçesi ve yasal
dayanağı nedir?

5. Kurumda taşeron firmalar aracılığıyla istihdamın yaygınlaştırıld ığı, yeni alımlarda
siyasi referans veya sendikal yakınlık gibi kriterlerin öne çıktığı yönündeki iddialar

hakkında Bakanlığınızca herhangi bir denetim yapılmakta mıdır?

6. Varlık Fonu’na devredildikten sonra PTT A.Ş.’nin zarar eder hale gelmesinin
gerekçeleri nelerdir? Bu zarar kamu bütçesine ne kadar bir yük getirmiştir?

7. Kurum çalışanlarının baskıyla üye yapıldığını ifade ettiği ve yeniden yapılanma
sürecine sessiz kaldığı belirtilen Birlik Haber-Sen sendikası hakkında Bakanlığınıza
ulaşan şikayetler mevcut mudur? Bu sendikayla ilgili bir denetim ya da soruşturma
yapılmış mıdır? [•
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